

“军医”网友求助 女子代交“关税”

警银联手揭穿“杀猪盘”骗局

本报讯(记者 刘友旺 实习生 赵洁)网上认识的“维和军医”请求帮忙代交“关税”,还承诺会给予好处,让娄烦县的李女士喜出望外,殊不知掉进“杀猪盘”陷阱。4月6日,娄烦县公安局通报,在李女士准备转账时,银行员工和城关派出所民警及时揭穿骗局,帮李女士避免了遭受损失。

3月29日上午11时许,一名女子急匆匆来到娄烦县某银行营业点,提出给一个账户汇款,说是帮朋友缴纳“关税”。

“小心是诈骗……”银行员工提醒,但女子坚持要汇款,银行员工立即向城关派出所求助。

民警赶到现场了解到,女子是娄烦县米峪镇的李女士,几天前,她在网上结识了一名男子。男子自称是维和部队的随军医生,并表示与李女士很“投缘”。后来,男子说自己有包裹要过海关,其中个别物品需要交税,但他自己因工作原因暂时不方便转账,请求李女士代交9000元税款。男子承诺,随后会给李女士一定的报酬。

李女士欣然应允,随即借来6000元,加上自己的3000元积蓄,乘坐公交车赶到县城准备转账。

“你遭遇的是网络交友‘杀猪盘’骗局……”民警耐心给李女士宣讲反诈知识,剖析聊天套路,揭穿那名“军医”的诈骗伎俩。经民警劝导,李女士如梦初醒,并在民警帮助下下载了“国家反诈中心”APP。

“‘杀猪盘’是一种披着情感外衣的诈骗手法,主要以‘放长线、钓大鱼’为主”,据介绍,骗子会假借网络交友的名义寻找

合适的单身人士,也就是所谓的“猪”,然后再花大量的时间“陪伴”你、关心你,慢慢建立起信任和依赖,这个过程叫“养猪”。当与受害人建立起情感后,骗子就会用感情做引子诱导投资、赌博等,这个过程叫“杀猪”。

民警提醒,在婚恋交友等人际交往过程中,切莫心急,更不要抱着占便宜的心理,不要因为对一个人的信任就轻信所谓的“低投入、高回报”。如不慎被骗,请尽快报案。

“记忆里的暖 一辈子的馋” 给妈妈做“妈妈的味道”



54岁的王红岩正在做有“妈妈味道”的炒灌肠。

本报讯(记者 侯慧琴 文/摄)“小时候的事情大都忘记了,但难忘的是妈妈做的烙饼香味儿。如今,妈妈得了阿尔茨海默症,再也没法给我做烙饼了,我把这记忆里‘妈妈的味道’做给妈妈吃……”4月6日上午,晋源区幸福汇新城社区养老服务站里,一场“记忆里的暖 一辈子的馋”孝道文化活动正在举行。居民纷纷动手还原记忆中的“妈妈味道”,以此致敬伟大的母爱。

当天上午,幸福汇新城社区养老服务站中心气氛热烈。厨房里,51岁的张姐正在擀面、撒葱花,准备摊烙饼。“太原人爱吃烙饼,从小,我就喜欢吃什么妈妈做的烙饼,这种幸福的滋味伴我长大。但现在,老母亲得了阿尔茨海默症,她失去了

往日的记忆,连最拿手的烙饼都不会做了。看着妈妈,我心里很难受。今天,我为她烙几张饼,将伴随我成长的‘妈妈味道’回馈给老人……”说着,张姐眼圈一红。这道带着“妈妈味道”的烙饼,糅合了母爱和女儿的孝心。

另一侧的案板旁,54岁的王红岩熟练地切着灌肠,她86岁的老母亲在一旁“指导工作”,母女共制一道炒灌肠。“从小我就爱吃妈妈做的炒灌肠,还有白菜鸡蛋馅儿的蒸包子,哎呀,那味道,别提多香了。长大成家后,我按照记忆中的做法,也做给女儿吃。女儿如今在宁波工作,每次回来,就惦记着吃姥姥做的蒸包子和炒灌肠。”‘妈妈的味道’在我家继续传递了下去……”

60岁的吕翠环则带来一蒸屉美食,里面有莜面鱼鱼、莜面贝壳、莜面菜卷、莜面蒸饺……多种美食全部是用莜面制成,吃的时候,可以直接蘸羊肉臊子和辣椒。吕翠环是忻州市静乐县人,从小吃莜面,这也成为她记忆中的“妈妈味道”。嫁到太原后,想家时,她就做这些莜面美食。如今,妈妈已经去世,她用这些带有“妈妈味道”的美食来怀念老母亲。她的亲家是临汾人,当天带来软黄米花馍。“我们经常做这些家乡美食给孩子吃,美食可以填饱肚子,更可以传递亲情!”吕翠环说。

香椿拌豆腐、胡萝卜土豆拨烂子、晋源羊汤面、醪糟汤……一道道“妈妈味道”的菜肴端上桌,制作者分享着每道菜肴背后爱的故事,老人们拿起筷子品尝美食,感受浓浓的关爱。

服务中心负责人李爱玲介绍,母爱是伟大的,而美食承载的更是家庭的温暖和爱,在清明节后举办这样的活动,就是提倡孝道文化,倡导更多居民多陪伴家人,将中华民族的美德传承下去。

“狗咬狗”伤及老人 狗主人承担责任

本报讯(记者 韩睿 通讯员 郭奥军)居民韩大娘遛狗时,遇到一只没拴绳的狗,两只狗撕咬搏斗过程中,韩大娘被抓伤。东社社区网格员潘晓艳接到反映后,帮忙排查到涉事犬只的主人,并妥善处置了矛盾。

4月4日中午,正在巡查中的潘晓艳接到上庄街东昇佳园小区75岁的韩大娘求助。老人说,自己在小区遛狗,突然从附近窜出另一只狗,上来就和自家狗撕咬起来,吓得她急忙护住自家狗,在此过程中被那只狗抓伤。韩大娘认出,那只狗也是小区居民养的,但对方不拴绳子,让狗随意乱跑,不负责任,她很气愤,因此向社区反映。

闻讯后,潘晓艳赶到现场,老人说的那只狗还在附近,大家先将这只狗控制住,并展开调查。韩大娘家的狗办过养犬证,遛狗时会拴绳。小区居民反映,抓伤韩大娘的狗并不是流浪狗,是一位居民家养的,经常不拴绳,任其乱跑。

为确认那只狗的主人,潘晓艳一面给狗拍照在各微信群里进行询问,一面拨打了报警电话。民警赶到后,经居民

提供线索和社区干部帮忙,潘晓艳确定了那只狗的主人,并与之取得联系。经协调,对方承认自己有责任,愿意承担韩大娘的治疗费用,矛盾得以化解。

短评

养犬有乐亦有责

正如热映电影《忠犬八公》所展现的那样,狗是人类忠实的朋友,能给人带来乐趣,感受快乐。然而,随着养犬的人越来越多,出现诸多由于监管宠物犬不到位引发的不文明现象,甚至伤人事件:遛狗不拴绳、粪便不处理、对邻居的诉求视而不见,这都是典型的不文明行为,无异于将自己的快乐建立在别人的烦恼以至于痛苦之上。

没有清晰的规矩和边界,就是侵犯别人的权利。养犬有乐亦有责。只有将养狗之乐建立在责任之上,道德之内,才是真正快乐。

老人外出摔倒 社区干部施救

本报讯(记者 韩睿 通讯员 刘雪莲)82岁老父亲外出办事时不慎滑倒摔伤,是社区干部紧急援手,将老人送往医院,得到了及时治疗。4月6日,市民丁先生专程赶到江阳社区,向社区干部致谢。

4月3日是个雨天。当日上午10时,江阳社区干部任秀清在江阳路东的一条无名巷内走访居民时,看见一位老人滑倒在地,头上、脸上都是鲜血,无法起身,情况不明,围观路人也不敢贸然施救。任秀清赶紧跑过去为老人支伞遮雨,一面询问老人伤情,一面致电同事求助。很快,社区干部任浩和张锦赶到现场,交流发现老人神志清醒,就是由于年纪大了,因剧痛无法起身。随

后,三人合力将老人扶起,到附近商户的店里休息,还找来纸巾和毛巾给老人擦拭血迹。询问得知,伤者丁大爷,82岁,家住江阳社区132号楼,当时外出办事,老人行动不便,不慎滑倒。

由于事发位置相对偏僻,等急救车赶到也得一段时间,事不宜迟,任浩和张锦立即驾车将老人送到附近的医院,还帮助挂号、缴费、取药,搀扶老人进行各项检查。经检查,丁大爷嘴部伤情较重,缝了6针,牙齿摔掉一颗,面部有擦伤。很快,老人的亲属闻讯赶到医院,两位社区干部才放心离开。

4月6日上午,丁先生专程赶到社区致谢。

雨水冲塌路面 民警紧急处置

本报讯(记者 辛欣 通讯员 张跃跃)4月3日,受降水影响,新建路水西关南街口有一处路面塌陷。庙前派出所巡逻民警冒雨疏导过往车辆和行人,并联系市政部门及时排除险情。

当天早上9时许,庙前派出所民警巡逻至新建路水西关南街口时,注意到东北角机动车道上有一处路面塌陷。黑洞洞的塌陷口随雨水冲刷不断扩大,有进

一步塌陷的风险。于是,民警立即启动应急处置预案,将情况上报指挥室后,在现场周围拉起警戒线,有序分流过往车辆,疏导提醒行人避让,并通过交警、市政管理部门,很快,市政维修人员赶到,对塌陷路面进行修缮处理。

考虑到降雨影响,庙前派出所民警连日来加强对重点路段巡逻力度,确保及时消除安全隐患。

装修翻出信号弹 主动上交派出所

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 李莹 王雁霏)居民装修老房子时,无意中翻出一盒信号弹,赶紧上交至派出所。4月6日,杏花岭派出所通报了相关情况,对居民的行为给予表扬,并提醒大家如发现危爆物品应及时上交。

前不久,居民王先生装修老房子时,清理阳台翻出5枚“子弹”。王先生第一时间联系社区和派出所,社区

民警和社区网格员随即上门查看。民警现场查验确定,这些“子弹”为信号弹。

“经常在小区看到社区民警宣传缉枪治爆的信息”,王先生说,他发现信号弹后立即用纸包好,并迅速联系了有关部门,及时消除了安全隐患。随即,民警将信号弹安全移交给相关部门妥善处置。

老年健步鞋领取通知

物资如下:

- 1.五谷杂粮一千克,
- 2.老年健步鞋一双,
- 3.青花瓷餐具一套,
- 4.100-600度老花镜一副。



太原市迎泽区皓皓食品店 广告

已经领取的请勿重复领取

- 1.年满70-85周岁人群(夫妻双方持1份报纸均可领取),
- 2.物资分批发放,发放时间:上午8时,请按预约合理安排时间。

咨询电话:0351-2459111